
希学園 第378回 公開テスト 小３ 算数 2023年11月12日実施 模範解答 制限時間30分

208 328 30 21
(か月) (Ｌ)53 116 11 97

(午前)

(㎏) (本)８ 10 40 20 19(時) (分)

か所15 11 28

午前 時 分 本目８ 30 ９

通り 通り８ ９

㎝ (㎝) (㎝)44 ６ ３

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10



希学園 第378回 公開テスト 小３ 算数 2023年11月12日実施 解説

１＋２＋３＋４＋５＋６＝

＝(１＋６)＋(２＋５)＋(３＋４)＝７×３＝２１

５９＋ ＝１１２

＝１１２－５９＝５３

－１８＝９８

＝９８＋１８＝１１６

１年＝１２か月

１２＋３－４＝１１(か月)

１０dL＝１Ｌ １０００dL＝１００Ｌ

１００－３＝９７(Ｌ)

２４＝１２＋１２ ２０－１２＝８

正午＝午前１２時＝午前１１時６０分

午前１１時６０分－１時間２０分

＝午前１０時４０分

右の図から考える。

３３－７＝２６(㎏)

２つぶんが，２６㎏。

２６＝１３＋１３より，かずや君は１３㎏。

あつき君は，１３＋７＝２０(㎏)

Ｂの大きな木がなければ，小さなの木は大きな木

のちょうど２倍の本数で，５＋１＝６(本)差。
ばい さ

それは，大６本で小１２本のとき。

Ｂの１本も合わせて，６＋１２＋１＝１９(本)

２０はちょうど０と４０のまん中。

３０と０のまん中は，１５。

数は見やすいように，ふつうの向きで書いてある。
む

上の図の太線部分で，上下にならんでいる。これ

を数えて，１１か所。 が０，４，８，…，４０

と，４の０倍から１０倍なので１１か所，と考え

てもよい。

の図から， の２８と の９のとき。

(別解) の０と の３０， の４と の２７，…と１つ
べっ

右にずれるごとに，合計は１ずつふえる。

３７－３０＝７より，右に７つずれると考えて，

は４の７倍である２８。

かずや

７㎏
あつき

33㎏

０ 4032

30 ０３６９121518212427

４ ８ 12 16 24 28 3620

３０×(６－１)＝１５０(分) → ２時間３０分

午前６時０分＋２時間３０分＝午前８時３０分

午前１０時－午前６時＝４時間＝２４０分

２４０＝３０×８より，１＋８＝９(本目)

(別解) 午前６時が１本目，午前７時が３本目，…なので，

午前８時が５本目，午前９時が７本目，

午前１０時が９本目。

２番目に小さいカードの数が になるのは，

１番目が か か か ，３番目が か 。

より，８通り。

１＋２＝３，１＋３＝４，

１＋４＝２＋３＝５，１＋５＝２＋４＝６，

１＋６＝２＋５＝３＋４＝７

よって，最大が か …１通り
さい

最大が か …２通り，最大が …３通り

１＋１＋２＋２＋３＝９(通り)

(８＋１４)×２＝４４(㎝)

長方形 のたての長さを

□㎝とすると，長方形

のたてと横の長さの合計

(□＋１４)㎝は，長方形

のたてと横の長さの合

計(○＋□＋８)㎝と同じ。

よって○は，

１４－８＝６(㎝)

６＋１４＝２０(㎝)…正方形の１辺の長さ
ぺん

△＋□＋８＝２０(㎝)より，△＋□は

２０－８＝１２(㎝)となる。また，長方形 のた

てと横の長さの合計(２０＋△)㎝と，長方形 の

たてと横の長さの合計(□＋１４)㎝が同じ。

２０＋△＝□＋１４より，□は△よりも

２０－１４＝６(㎝)長い。

よって，右の図から，△は

１２－６＝６(㎝)，

６＝３＋３より，３㎝。

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10
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